

# 探索浩瀚宇宙 建设航天强国



## 我国制造业企业 总量突破600万家

新华社北京9月23日电(记者 赵文君)据全国组织机构代码数据服务中心统计,我国制造业企业总量突破600万家。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。数据显示,2024年1至8月,我国制造业企业数量呈现稳健增长态势。东部地区产业集中度及产业链成熟度优势明显,制造业企业总量占比最高。中部地区承东启西、沟通南北区位优势独特,制造业企业数量增幅最大。我国制造业企业的规模和质量逐步提升,国家政策促进经济结构优化升级的效果开始显现。

据统计,截至2024年8月31日,我国制造业企业总量达到603万家,与2023年底相比增长5.53%,其中与战略性新兴产业有关的企业51.53万家,占制造业企业总量的8.55%,与2023年底相比增长6.35%。

## 两部门再次预拨3.1亿元 中央自然灾害救灾资金

新华社北京9月24日电 记者24日从财政部了解到,针对台风“摩羯”“贝碧嘉”“普拉桑”及其残余环流造成的暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部23日再次预拨3.1亿元中央自然灾害救灾资金,重点支持浙江、江苏、安徽、广西、海南等做好防汛防风、抢险救灾等工作,主要用于搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展灾后房屋修复等,防止次生灾害发生,最大程度减轻灾害影响,切实保障人民群众生命财产安全。

## 今年国债资金支持设备更新项目 总投资近8000亿元

新华社北京9月24日电(记者 周圆 陈伟伟)国家发展改革委资源节约和环境保护司司长刘德春24日表示,目前1500亿元超长期特别国债资金,已安排到4600多个设备更新项目。初步测算,今年国债资金支持的设备更新项目总投资近8000亿元,可以带动各类设备更新超过200万台(套),形成节能量约2500万吨标准煤/年。

刘德春在当日举行的国家发展改革委专题新闻发布会上说,今年3月,国务院印发推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案,部署开展设备更新行动;7月,报经国务院同意印发的加力支持“两新”若干措施,明确提出安排1500亿元超长期特别国债支持大规模设备更新工作。目前,有关方面已快速建立起设备更新行动政策体系,加快下达国债资金,加快完善保障措施。

“重点领域设备更新工作取得积极进展,对稳增长、促转型的作用不断显现。”刘德春介绍,今年前8个月,设备工器具购置投资同比增长16.8%;全国报废汽车回收量为421万辆,同比增长42.4%,已达到去年全年报废量的90%以上。

在建筑市政领域设备更新方面,今年前8个月,电力、热力、燃气及水生产和供应业、建筑业固定资产投资额分别累计增长23.5%、21.6%。其中今年计划通过超长期特别国债资金支持各地对4万余台使用15年以上的住宅老旧电梯实施更新。

此外,政策大力支持高耗能高排放设备更新改造。今年超长期特别国债资金支持的用能设备更新项目超过500个。相关项目实施后,预计每年可形成节能量约300万吨标准煤,减少二氧化碳排放约800万吨。

刘德春表示,下一步,国家发展改革委将会同有关方面用足用好各项政策和资金,尽快让政策红利惠及更广大的经营主体,有力促进产业高端化、智能化、绿色化发展,加快发展方式绿色转型。

### 注销公告

泰安市泰山区上高街道利民社区金邻居社区组织服务中心(统一社会信用代码:52370902MJE594018L),经本单位理事会会议决议,决定向登记机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请本单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请本单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址:泰安市泰山区上高街道利民社区金邻居社区组织服务中心,联系人:冯珊珊,联系电话13854879883。  
泰安市泰山区上高街道利民社区金邻居社区组织服务中心  
2024年9月24日

### 注销公告

泰安市泰山区上高街道利民社区物业服务中心(统一社会信用代码:52370902MJE595520G),经本单位理事会会议决议,决定向登记机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请本单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请本单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址:泰安市泰山区上高街道利民社区物业服务中心,联系人:冯珊珊,联系电话13854879883。  
泰安市泰山区上高街道利民社区物业服务中心  
2024年9月24日

### 声明

李峰、黄萌购买泰安五矿万境水岸三期H18-1006住宅。现购房收据丢失,收据号0001460,金额5万元,特此声明原件作废。  
侯启敬(身份证号37090219650716151X)毕业于南京邮电学院通信线路专业,专科学历,不慎将毕业证遗失,证号:Z852233,特此声明作废。  
泰安华通管业有限公司丢失公章,特此声明。  
泰安高新区投融资管理中心(统一社会信用代码12370900793906784U)原公章已销毁,销毁证明丢失,现声明原公章作废。

我们不懈追求的航天梦。长征五号系列运载火箭攻克247项关键技术,送“嫦娥”飞天,也有力支撑了一系列航天强国标志性工程的成功实施。现场聆听了习近平总书记的重要讲话,长征五号运载火箭总指挥、中国航天科技集团王珏备受激励,深感继续创新的紧迫。

“长征五号系列运载火箭研制团队将牢记总书记嘱托,把航天强国和科技强国建设的宏伟蓝图化作一个脚印的实干行动,用更多具有国际先进水平和自主知识产权的创新成果,进一步提升我国探索宇宙空间的能力。”王珏说。

### 弘扬探月精神 进一步增强民族自信心和自豪感

“追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢”,习近平总书记再次强调弘扬探月精神,令在场的航天工作者深受鼓舞。

不断追求梦想,是探月工程奋勇向前的澎湃动力。

嫦娥六号任务探测器副总设计师、中国航天科技集团邓湘金说,从探月工程立项时“一张白纸绘蓝图”,到嫦娥六号多项技术“国际首创”,事实证明,外国人没做过的,我们中国人照样可以做到,可以做好。

“一棒接着一棒,一环扣着一环!”20年探月逐梦,嫦娥六号任务地面应

用系统总设计师、中国科学院国家天文台研究员左维长期参与其中,眼下她正和同事一起对嫦娥六号月背样品进行制备、分装,“探月工程不仅把中国印记成功留在月球上,也让中国开启了月球研究新篇章。我们要继续努力做好月球样品科学研究,为建设航天强国、科技强国贡献自己的力量。”

伟大事业,始于梦想、基于创新、成于实干。

当五星红旗在月球背面成功展开,鲜艳的“中国红”让无数人流下热泪。要能耐受高真空、低温循环、强剂量辐射等极端环境,这面国旗不简单。

“把每个人的力量凝聚在一起,再大的难题也能突破。”认真学习了习近平总书记的重要讲话,参与嫦娥六号月面国旗展示系统研制任务的航天科工集团副主任设计师程昌满怀信心地说,“未来要继续弘扬探月精神,保障完成新的任务,为进一步提升全体中华儿女的民族自信心和自豪感‘添砖加瓦’。”

### 再向深空探索 贡献中国智慧和力量

“嫦娥”既是中国的,又属于全人类。我国探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则。

嫦娥六号测控分系统总师、中国电科39所副所长荣武平说,下一步,

要遵循习近平总书记指引的方向,继续为全球深空探索贡献中国智慧和力量。

遥望太空,中国有能力飞得更远,人类有能力飞得更高。

佳木斯66米深空站、喀什35米天线阵列系统……探月工程深空探测网的最前端设备,不仅为嫦娥六号采样返回任务实时“保驾护航”,未来有望为更复杂的深空探测任务提供保障。

“我们欢迎中外科学家按照月球样品管理办法,积极申请,一道开展月球样品研究。”国家航天局探月与航天工程中心主任关伟表示,将落实习近平总书记重要讲话精神,继续敞开胸怀,深入推进多种形式的航天国际交流合作,同各国分享发展成果、完善外空治理,让航天科技成果更好造福人类。

探索太空永无止境。习近平总书记接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表,极大鼓励了广大航天工作者继续投身奋力创新、探索未知的科技事业。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,北京航空航天大学合肥创新研究院副院长汪作来曾表示:“我们将以重要讲话精神为指引,发扬科学报国的光荣传统,推进产学研深度融合,努力推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展,为人类的科技进步贡献更多力量。”

新华社北京9月24日电



## 图说中国

### 第24届中国工博会 在上海开幕

9月24日,参观者在一个进行作业演示的在线跟随抓取协作机器人前驻足观看。

当日,主题为“工业聚能 新质领航”的第24届中国国际工业博览会在国家会展中心(上海)开幕。本届工博会设置数控机床与金属加工展、工业自动化展、节能与工业配套展、新一代信息技术与应用展、智慧能源展、新能源与智能网联汽车展、机器人展、新材料产业展和科技创新展等9大专业主题展,吸引28个国家和地区2600家企业参展。新华社发

## 国际要闻

据新华社北京9月24日电 以色列23日对黎巴嫩多地的持续空袭已造成492人死亡、1645人受伤,成为黎以冲突升级以来“最血腥的一天”。国际社会担忧黎以滑向全面战争,中东地区局势更加动荡。

以色列国防军发言人哈加里23日晚说,以军过去24小时对“黎巴嫩真主党目标”发动大规模空袭,打击了超过1300处“真主党目标”。

黎巴嫩公共卫生部23日晚发表声明说,空袭集中在黎巴嫩南部、黎东部贝卡和巴勒贝克等地区的城镇和村庄,遇难者包括35名儿童和58名妇女。

以色列总理内塔尼亚胡23日在位于特拉维夫国防部的以空军作战中心说,为保护以民众免受黎巴嫩真主党袭击,以色列必须武力应对,改变北部战线的安全平衡和力量平衡。他表示,以色列不会坐等威胁,而是会先发制人,以军正在摧毁数千枚瞄准以色列城市和民众的导弹和火箭弹。他

## 黎巴嫩经历“最血腥一天” 国际社会担忧黎以爆发全面战争



这是9月23日在黎巴嫩希亚姆拍摄的以色列空袭后升起的浓烟。新华社发

23日晚些时候发表视频声明,要求黎巴嫩民众立即撤离危险地区。

联合国秘书长古特雷斯23日通过发言人发表声明,对以色列和黎巴嫩边境“蓝线”附近紧张局势升级造成大量人员伤亡深感震惊,对“蓝线”两侧平民的安全表示严重关切,并强烈谴责造成人员伤亡的行为。声明还说,古特雷斯

重申迫切需要立即缓和局势,尽一切努力寻求外交解决方案,并再次呼吁各方保护平民和民用基础设施。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬23日在纽约对媒体表示,“我们渴望和平,不要战争”,伊朗不希望成为中东地区不稳定局势的原因。他认为,以色列正试图挑起全面战争。他强调,全面战争的爆发将带来不可逆后果,应通过对话途径解决中东地区的冲突问题。

卡塔尔外交部23日发表声明,“以最强烈的措辞”谴责以色列对黎巴嫩的袭击。声明说,以黎冲突持续升级的主要原因是以色列的行为未受到任何威慑,以色列不断违反国际法并逃避制裁,这加剧了危机,使地区濒临深渊。

美国国防部发言人帕特里克·赖德23日在记者会上说,鉴于中东地区日益紧张的局势,美国将派遣少量军事人员前去增援已在该地区的部队。他表示不能透露更多细节,表示“只有少数兵力”。据美国媒体报道,目前美军在中东地区部署有约4万人。

## 关于控制性详细规划批前公示的公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》等法律、法规规定,对部分控制性详细规划进行批前公示。现将有关事项公告如下:

- 一、规划基本情况:(见附件)
- 二、公示地点

泰安市规划展览馆、泰安市自然资源和规划局网站、地块现场。

三、意见反馈  
在公示期间可通过信件、电子邮件提出意见和建议。反馈意见和建议应说明所针对的公示事项、

意见及理由或者依据。反馈者与公示事项之间存有利害关系的,应予以说明,反馈意见请署真实姓名、联系地址及电话,并提供有效身份证件。如反馈信息不准确或不完整,无法进一步核实的视为无效意见,不予采纳。

序号	规划名称	用地位置	用地面积	公示时间	咨询电话、电子邮箱
1	粥店片区(D5片区)06街区灵山大街以南望岳路以西地块控制性详细规划修改方案	望岳路以东、灵山大街以南	8.3公顷	2024年9月20日至11月5日	0538-8283626 taghkg@ta.shandong.cn
2	11片区起驾店街区阜华路以东天平大街以北地块控制性详细规划	阜华路以东、天平大街以北	28.26公顷	2024年9月23日至11月6日	0538-8567179 tasghjdjyf@ta.shandong.cn
3	北集坡片区(J4片区)水泉03街区03地块控制性详细规划修改方案	高新区龙泉路以南、配天门大街以西	3.28公顷	2024年9月23日至11月6日	0538-8938380 tasghjxfj@ta.shandong.cn
4	粥店片区(A11片区)小辛庄10街区玉雅路以东地块控制性详细规划修改方案	环山路以南、玉雅路以东、东岳大街以北、玉博路以西	9.17公顷	2024年9月23日至11月6日	0538-5369223 tasghjtsqj@ta.shandong.cn